

Möte med Östra Sveriges Luftvårdsförbunds styrelse

| | |
|------------------------------|---|
| Tid | Torsdag den 13 februari 2020 kl. 10.00-11.30 |
| Plats | ÖSLVFs kansli, Södermalmsallén 36, 5 tr. Lokal "Brunnsviken" |
| Närvarande ledamöter | Ordf. Bengt Fladvad (MP), Region Uppsala V.ordf Anna Lasses (C), Solna stad Karsten Bjärbo (KD), Sigtuna kommun Kerstin Amelin (V), Botkyrka kommun Klara Ellström (MP), Uppsala kommun Ulla Westerberg (MP), Gävle kommun Thore Nyman (S), Region Stockholm Jaques de Maré (MP) Solna stad Hans-Christen Hansson, ACES, Stockholms universitet |
| Närvarande ersättare | Jan-Åke Willumsen (L), Täby kommun Inger Gran (L), Sundbybergs kommun Märtha Dahlberg (S), Nykvarns kommun Lars Greger (MP), Södertälje kommun Ulla-Britt Öhman (C), Region Stockholm Neil Ormerod (V), Region Uppsala |
| Frånvarande ledamöter | Freddie Lundqvist (S), Stockholms stad Arne Jonsson (C), Eskilstuna kommun Thomas Ardenfors (M), Sollentuna Jan Erik Haglund, Söderenergi Peter Huledal, Trafikverket |
| Frånvarande ersättare | Ulf Westerberg (M), Eskilstuna kommun Anders Bergstrand (M), Danderyds kommun Lars Jilmstad (M) Stockholm Stad Jenny Lundström (MP), Tierps kommun |
| Övriga deltagare Kansliet | Frida Eik Öhman, förbundssekreterare |

Vid protokollet

Justeras


Frida Eik Kvarnström


Bengt Fladvad


Jan-Åke Willumsen

Ohman

PROTOKOLL

§ 38 Sammanträdet öppnas
Ordförande Bengt Fladvad öppnar sammanträdet och hälsar alla välkomna.

§ 39 Val av ordförande, sekreterare, justerare samt godkännande av att dagens protokoll får läggas ut på hemsidan

Till mötes ordförande valdes Bengt Fladvad och sekreterare Frida Eik Öhman. Till justerare Jan Åke Willumsen och Bengt Fladvad. Dagens protokoll får läggas ut på hemsidan.

§ 40 Godkännande av föredragningslistan
Styrelsen godkänner föredragningslistan.

§ 41 Tidigare protokoll

| | |
|---|-----------------|
| a) Styrelsens protokoll 2019-11-22 | <i>Bilaga 1</i> |
| b) Styrelsens protokoll Per Capsulam 2019-12-20 | <i>Bilaga 2</i> |
| c) Beredningsgruppens protokoll 2020-01-16 | <i>Bilaga 3</i> |

Styrelsen beslutar:
att lägga protokollen till handlingarna

§ 42 Fyllnadsval
Region Stockholm, Ulla-Britt Öhman (C)

Styrelsen beslutar:
att välja Ulla-Britt Öhman till ny styrelseledamot

§ 43**Preliminärt bokslut**

Informationspunkt. Muntlig ekonomisk redovisning.

Förbundets verksamhetsberättelse för 2019 med bokslutet läggs fram vid nästkommande styrelsemöte.

§ 43**Regionala Luftvårdsdagen och årsmötet**

Preliminärt program

Förbundssekreteraren bokar föreläsare till nästkommande styrelsemöte för genomgång av miljö kvalitetsnormer och miljömålen.

Styrelsen bjuds in till regionala Luftvårdsdagen den 8 maj. Inbjudan kommer också skickas ut per mail och seminariet är öppet för alla intresserade av luftvårdsfrågor.

§ 44**Studieresa**

Informationspunkt

För studieresan har man beslutat att det är tåg som gäller som transportmedel. Önskar man resa med andra färdmedel får man bekosta detta själv. Vi planerar resa onsdag 16 el torsdag 17 september. Tågbiljetter släpps först i slutet av mars samt ett lokalval gör att datumet inte kan bekräftas förs i slutet av mars. Förhoppningsvis är datum fastställt till nästa styrelsemöte men det är ej säkert. Ordförande informerar om att det kan bli aktuellt att styrelsen använder restiden till möten och presentationer.

Diskussion om luftkvalitet i tunnelbanemiljö. Förbundssekreteraren kommer bjuda in en föreläsare till nästa möte för styrelseledamöter med syfte att förtydliga så som skillnad mellan miljö kvalitetsnormer och miljö kvalitetsmål.

§ 45**Övriga frågor**

- Nya verksamhetsområden
Förbundssekreteraren informerar om att hon har tagit initiativ till ett gemensamt möte med de olika parterna. Den fortsatta utvecklingen av ÖSLVF kommer påverka bl.a. finansieringen av förbundssekreterarens tjänst och planeringen framöver. Det är rimligt att ÖSLVF efterfrågar en avsiktsförklaring från de aktörer som har yttrat intresse av medlemskap. Bör

förbundet se över strategin av sina mätningar för att möta upp det nya behovet från potentiella nya medlemmar? Det finns anledning att diskutera detta ytterligare.

§ 46

Avslut.

Ordförande tackar deltagande och avslutar sammanträde. Nästa sammanträde blir 26 mars kl. 10.00-11.30